
  

0
 

1
 

O
 

t
n
 

E
 
w
o
 

m
 

    

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

« 20 

2 

22 

23 
   

    

   

  

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

a 

     
CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Ãos vinte e seis (26) 

dias do mês de Maio do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 
Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 

Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Áerolande 

Amos da Cruz, Álex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

Costa, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite 
Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, Gilmar dos 

Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de 

Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de Amorim, Mark 

Elena de Alencar, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrigo Teixei 

Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley 
Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson d 

Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os vereadores Augusta 
César Durando Rodrigues e Osório Ferreira Siqueira justificaram suas 

ausências, O Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o 
vereador Elismar Goncalves fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, 

capitulo 47. Em seguida, o segundo secretário em exercício, vereador 
Capitão Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que 

foi aprovada por unanimidade (11 x 0). Ato continuo, o primeiro 
secretário, vereador Rodrigo Araujo fez a leitura do expediente externo 

e interno. Deu entrada para tramitação nesta Casa a seguinte matéria: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 028/2022 — Autor: Zenildo do Alto do 
Cocar — Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo 

om Malan ao Senhor Jeovanny Gabriel da Silva Nascimento. Apos as 

iscussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas por 

unanimidade (18 x 0). O vereador Gilmar Santos solicitou agilidade 
para deliberação dos projetos que há muito tempo estão em tramitação 
na Casa, principalmente projetos de sua autoria. O presidente em nã 

   

        

resposta as colocações do vereador Gilmar Santos, disse que fará uma 

reunião com as comissões permanentes para que acelerem os pareceres 
dos projetos que estão em tramitação na Casa. Em questão de Ordem 
usaram da palavra os edis: Ronaldo Silva, Wenderson Batista, Zenildo 

Nunes, Rodrigo Araújo, Maria Elena, Samara da Visão, Gilmar Santos, 

Marquinhos do N-4 e Diogo Hoffmann. O vereador Ronaldo Silva 

saudou os presentes e iniciou suas palavras deixando a seguinte 
reflexão: “Sem COMPROMISSO você nunca irá COMEÇAR, e o mais 
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38 importante SEM CONSISTÊNCIA você nunca irá TERMINAR”. 
39 Ressaltou que devemos acreditar na política, a política é uma 
40 ferramenta que está a disposição, a um toque do nosso dedo, mas que 
41 ela muda. Politica é a maior ferramenta de transformação na vida das 
42 pessoas, e digo, mais é responsável pelo destino de uma nação, colocou 

43 o vereador. Disse que fica indignado quando existem grupos que só 

44 pensam neles e não no geral, no coletivo, que não pensam nas pessoas, a 

45 oportunidade é para todos. Falou da sua luta pelo preço abusivo dos 
46 preços dos produtos que serão comercializados durante o São Joâp de 

47 nossa cidade, enfatizando que irá levar ao conhecimento do Ministério 

8 publico, doa a quem doer, afirmou o parlamentar. Deixou claro quaáva 
49 cobrar do gestor municipal respostas contundentes e convincentes, 
50 abrindo mão de se debruçar sobre os processos licitatórios e 

51 orçamentais das empresas e pessoas que estão envolvidas nessa Festa 
52 tão popular, que parece ter se transformado em altos lucros. Salientou 
53 que em todo tempo que esteve no grupo, sempre se manteve fiel e leal, 
54 que valeu apena liderar por um ano a bancada de situação, foi para el 

55 um grande aprendizado em poder fazer a boa política, mas, hoje, a 
56 partir dessa data irá seguir um mandato independente pelo fato de não 

57 admitir pensamentos praticados que não estejam plenamente alinhados 
58 com o seus princípios, com a sua ética, e, acima de tudo, com o 

59 compromisso que tem com as pessoas, Disse que não é e nem será um 
60 parlamentar do quanto “pior, melhor”, mais vai manter sua linha de 
61 cobrança, de fiscalizador com a mesma intensidade. Fez 
62 esclarecimentos do seu novo momento como parlamentar, enfatizando 

a que não irá se furtar das suas responsabilidades como homem público. 
Agradeceu ao amigo Guilherme Coelho, a quem tem maior apreço, a 

úa família, em especial sua esposa, pastora Jane e ao seu povo que 
sempre tem o apoiado nas suas decisões mais dificeis. Enfatizou que é 

um verdadeiro aprendiz do povo, e a partir de agora se enche de mais 
esperanças desse povo, vai lutar, vai vibrar por cada conquista, vai se 

2 responsabilidade e respeito. Alguns vereadores da situação enalteceram 

multiplicar para proporcionar mais dignidade, transparência da coisa 
o pública e melhores condições para a nossa gente. Finalmente disse que 

7 irá continuar firme e forte, fazendo oposição, mais uma oposição com 

7 

7 3 overeador Ronaldo Silva como ex-lider da situação e desejaram sucesso 

76 as devidas reinvindicações e discriminaram as ações realizadas através 

77 do Prefeito Simão Durando. Os vereadores da oposição também falaram 

78 das demandas do nosso Municipio e apresentaram suas reinvindicações. 

À vereadora Samara da Visão registrou o dia Nacional em combate ao 

74 nessa nova caminhada. Os parlamentares da situação no pedido de 
Ar 75 Ordem destacaram as principais demandas da nossa população, fazendo 

        

  

   

  

   
    
   
  



          

   

  

Glaucoma, uma doença silenciosa que ataca nossa população. O edil 
Gilmar Santos discorreu sobre o projeto de autoria do deputado 
General Peternelli, que apresenta nesse projeto, o fim da gratuidade nas 

universidades públicas, o parlamentar criticou veementemente o 
referido projeto. O lider da oposição, vereador Marquinhos do N-4 

solicitou informações ao Poder Executivo sobre o PAA — Programa de 

Aquisição de Alimentos, um programa importante para a agricultura 

familiar, que até o momento está no aguardo para a sua renovação; o 
vereador também apresentou reivindicações para outros segmentos do 

nosso Município; o presidente Aerolande Cruz disse que pela primeira 

vez, em nossa cidade, na gestão do ex-prefeito Miguel Coelho, o 

programa Agricultura Familiar foi incluída na merenda escolar do 
nosso Município; o líder da situação, vereador Diogo Hoffmann 

comentou sobre as colocações dos vereadores Marquinhos do N-4 e 
Gilmar Santos sobre a renovação do Programa Agricultura Familiar em 

nosso Município; o edil Diogo Hoffmann também comentou sobre os 

critérios para a gratuidade das universidades públicas; finalmente falou 
sobre as licitações para as contratações das empresas que estão 
envolvidas na realização do São de Petrolina. Nada mais a tratar, o 

Presidente Aerolande cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 
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